

# 搭建圆梦舞台 放飞青春理想

## ——平顶山职业技术学院高质量服务学生就业

5月17日,由市人力资源和社会保障与平顶山职业技术学院联合举办的2019年学前教育专业专场招聘会举行,来自省内近200家用人单位提供了2500多个岗位,供毕业实习学生挑选。今年,该学院共有五年制大专顶岗实习生1369人、三年制大专顶岗实习生362人,其中学前教育专业学生754人,根据供需数字对比,有不少单位将空手而归。

招聘会现场,毕业实习学生在用人单位展台前仔细询问情况,经过筛选后认真提交个人简历。“我选的这家幼儿园,教学理念先进,硬件设施完备,发展前景好,工资待遇还优。”2015级五年制学前教育12班李依丹说。

### 重视内涵建设,提升专业技能

据该院教育系主任宋新宇介绍,《平顶山市中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》提出,2020年基本普及学前教育,届时,新建公办幼儿园需新增师资6600人,年均660人,加上乡村及民办幼儿园对教师的需求,保守估计全市未来10年每年新增幼儿园教师1500人左右,因此学前教育专业人才培养供不应求。

该学院学前教育专业为省级重点专

业,源于1981年平顶山师范学校时期的幼师专业,经过38年的打磨,如今教学设施齐全、师资力量雄厚、社会声誉较好,已形成了完整的学前教育专业课程体系、教学模式及专业实训网络,目前学前教育专业在校生4000多人。

学前教育专业坚持校内实训和校外实训相结合。校内实训主要是为专业技能和特色技能课程服务,设有琴房、舞蹈房、画室等近百间,新建的学前教育实训室拥有蒙氏教学、幼儿绘本教室等专业实训室,以全仿真环境实现教学中理论与实践的对接。艺术类、幼师英语、蒙氏教学、奥尔夫音乐学院等课程均依托校内实训基地进行。校外实训基地主要是为专业见习、顶岗实习服务。目前该学院已与市育新幼儿园、北京红黄蓝亲子园等30家幼儿园正式签约,能够满足学生见习、实习需要。通过将课内实训和课外观摩、竞赛相结合,以赛促学,以赛代考,不断提升学生的技术技能。近年来,在河南省职业院校技能大赛中,该学院共有50多人次获一等奖。

### 坚持多层合作,凸显集团效应

2012年,该学院成立学前教育职教

集团,以兄弟院校为合作紧密层,以全市25家颇具实力的公立和私立幼儿园为合作伙伴层,不仅成立了由高校专家和幼儿园一线专家组成的学前教育专业建设指导委员会,还建立了跨地域合作的职教战略联合体,实现了集团化办学的集聚效应。通过校企合作、“园”联合、工学结合等方式实现资源共享、优势互补,重点解决教育教学、师资实训、办学特色、办学规模发展不平衡,人才培养模式与用人单位标准相脱节等阻碍我市学前教育发展的一系列问题,形成具有创新意义的职教集团组织模式与运行机制,推动我市学前教育高质量发展。

市人才交流中心副主任李国军表示,提高学前教育人才培养质量,对实现从人力资源大国向人力资源强国的转变具有重要意义。截至目前,今年平顶山职业技术学院有1198人达成就业意向,总体来看,学前教育专业岗位缺口较大。

该学院副院长李付喜说,学院紧紧抓住国家大力发展学前教育的机遇,把握人才培养和学生就业的客观规律,积极探索毕业生就业工作新模式、新思路,不断提升毕业生就业质量,依托学前教育品牌专业,加快培养一批师德高

尚、业务精良的幼儿教师,为解决学前教育专业发展不平衡不充分问题贡献力量。

### 探索分类指导,助力精准就业

与往年不同的是,今年该学院针对各专业实际,提前开展毕业生宣讲会,学生就业服务中心先后组织用人单位来到各系部、班级进行宣讲十几场次。在本次招聘会开始前,英语、美术、计算机、财会、语文教育专业的不少实习学生已经与用人单位达成了就业意向。

该学院学生就业服务中心主任王保红说,学院把毕业生就业纳入年度重点工作,提出了明确的目标任务,全面了解毕业生动态,探索分类指导,开展精准服务。通过组织职业生涯规划大赛、模拟应聘大赛、优秀毕业生事迹报告会、创新创业培训等,使毕业生树立正确的就业观,提前做好就业创业准备。通过到用人单位调研,了解用人单位需求,加强校企深度合作,将企业需要的课程植入教学中。每年还定期举办专业技能大赛,提高学生的专业水平。

(本报记者 耿剑 通讯员 张童)

## 市育新幼儿园开展节水教育活动



本报讯(记者耿剑 通讯员熊芳)5月11日至17日是全国城市节约用水宣传周,市育新幼儿园开展了以“建设节水城市,推动绿色发展”为主题的教育活动。

该园利用国旗下讲话、主题班会等形式,宣传节约用水和节水型城市创建,营造良好氛围,努力做到师生尽知、人人参与。在主题班会上,教师通过视频普及“世界节水日”的来历,通过儿

歌、绘画等方式加强幼儿对爱水、节水、护水的理解,并向幼儿发出倡议:从我做起,从细节做起,节约每一滴水,同时带动身边人节约用水。

通过此次节水教育活动,使幼儿懂得爱水、节水、护水是一种好习惯,更是社会责任感和环保理念的体现。

图为幼儿展示节水主题绘画作品。徐佳尧 摄

## 一矿幼儿园引进男教师

### 为教师队伍带来新的活力



参与体育教学活动,男、女教师的优势互补为教师队伍带来了新的活力。

该园园长蔡红霞表示,男教师的到来给幼儿教育带来更多的乐趣与创新,特别是对目前幼儿园所提倡的创造性游戏来说,男性的性别特点决定了男教师在选择游戏时有着独到之处。“黑猫警长”“小白兔萝卜”“小蚂蚁运粮食”“丛林探险”……自引进男教师体育课后,每隔一段时间男教师就会根据孩子的特点制定游戏课程,孩子们对体育活动的兴趣越来越浓厚,不仅在运动中体会到了快乐,而且提高了运动能力和身体素质,培养了勇敢、顽强、豁达、不怕困难的品质和乐观、合作的态度。

图为男教师在授课。本报记者 耿剑 摄

教育周刊联系电话

159 3750 6769

### 提升孩子语言表达能力

## 平煤幼儿园举办“我是小小故事王”活动

本报讯(记者燕亚男)为提升孩子的语言表达能力,培养孩子的自信心和表现力,平煤幼儿园绘本室于日前举办第四期“我是小小故事王”活动,吸引不少孩子和家长参与。

“谁来第一个讲故事啊?”主持人王红老师问道,只见小朋友们争先恐后地举手。高崇嘉第一个上台,讲述了《好饿的毛毛虫》。他落落大方、口齿清晰、抑扬顿挫,表现出良好的语言表达能力。接着,智慧二班王鹤小朋友带来《天使的翅膀》,别看他个子小、声音稚嫩,但讲故事时动作形象,小朋友们听得津津有味。今年6岁的宋嘉媛讲的是《小红帽》,她一上场就获得热烈掌声,大家争着为她鼓掌。虽然她有点害羞,但是故事讲述得很完整。

《美丽的狗》《狼大叔的红焖鸡》《迷路的大熊》《壳斗村的帽子店》《我想养一只恐龙》……小朋友们用富有表现力的语言和适当的肢体动作,将故事情节、角色个性表现得淋漓尽致,台下的小朋友听得津津有味。

“我是小小故事王”活动每两周举行一次,孩子们自己选择喜欢的故事,可以单独讲,也可以自带道具跟家长一起上台表演边讲。活动开始以来,得到了家长的一致好评,尤其是对于初次上台讲故事的孩子来说,不仅培养了勇气,更收获了自信。”周园园老师说,宋嘉媛是变化最大的,第一次上台时她看着大家不敢说,最后家长念一句她说一句,第二次上台一边讲一边扭衣角,第三次上台尽管还害羞,但自己能完整讲述故事,今天上台不仅能直视大家讲故事,声音也比以前大。

该园相关负责人表示,“我是小小故事王”活动可以引导孩子养成良好的阅读习惯,提高记忆力;父母讲故事有助于情感交流,增进亲子关系。孩子们在故事中得到启迪,提高了是非判断能力,促进了语言能力发展和综合素质提升。



### 强基础 树标杆 创品牌 出特色

## 新华区加强少先队基础建设

本报讯(记者耿剑)5月14日上午,新华区体育路小学操场上队旗飘扬,该校一年级入队仪式及新华区少先队入队仪式观摩会举行,448名学生光荣加入中国少年先锋队。此次观摩会吸引了辖区30多个学校大队辅导员参加,也拉开了新华区少先队入队仪式展评的序幕。

据新华区教体局师训中心负责人介绍,少先队基础建设既是少先队工作的基本条件,也是少先队工作不断发展的必然要求。为进一步加强少先队基础建设,激活学校少先队组织的工作活力,新华区教

体局把2019年定为区少先队基础建设年,1至2月是宣传发动阶段,3月全面启动“新华区少先队基础建设先进单位”评选活动,5月开展“优秀少先队活动课”观摩展评活动。

当天的观摩会在嘹亮的歌声中拉开序幕。经过中队队长清点人数、出队旗、唱队歌、宣布批准入队决定、入队宣誓、新队员代表发言、为新成立中队的辅导员授旗等十个环节,每一个新队员感受到加入少先队是一件非常光荣而有意义的事。

下一步,新华区将根据《中国少年先锋队标志礼仪基本规范》要求,规范和完善少先队大队、中队和校外阵地建设。以少先队基础建设年活动为契机,进一步完善少先队组织机构,完善少先队制度建设,加强少先队的组织建设,提高辅导员队伍整体素质和管理水平,把少先队工作与学校德育工作相结合,整合家庭、社区、社会教育资源,开展好主题教育活动,真正实现“强基础、树标杆、创品牌、出特色”,使全区的少先队工作向规范化、制度化、标准化迈进。

### 举行少先队入队仪式

5月17日上午,新华区实验小学举行少先队入队仪式,205名学生加入中国少年先锋队。该校希望通过这一仪式让孩子们牢记“红领巾”精神,做文明礼貌、诚实守信、自信乐观、心系祖国的新时代少年。

当日,该校还特别邀请部分学生家长来到现场,见证孩子的成长。胡月华 摄

# 2019年晚报小记者研学游报名开始啦

## 本周研学地——鲁山秘洞景区游

详情请关注“鹰城小记者”微信公众号



咨询热线

4973519 4973585 15937506769

读万卷书,还要行万里路,研学正日益成为当下一种非常重要的学习方式。开阔眼界,锻炼意志,增强素质。让晚报小记者迅速成长,在同龄孩子中脱颖而出。

### 鲁山秘洞景区研学行程安排

- 上午:
  - 1.入营仪式
  - 2.了解秘洞地面军事建筑
  - 3.在放映厅观看历史影片
  - 4.在展览馆了解部队生活
  - 5.参观地下军事指挥中心

### 中午用餐

下午:

- 1.军事拓展训练
- 2.秘洞寻宝
- 3.实地了解作战指挥洞布局
- 4.考察采访地下军事系统排水、通风设施建设
- 5.举办国防知识挑战赛

